

**Výchovný ústav, dětský domov se školou, středisko výchovné péče,  
základní škola, střední škola a školní jídelna**

*Děčín XXXII, Vítězství 70*

VAŠE ZNAČKA: 27/2021/NZ/ŠJ  
NAŠE ZNAČKA: KR22/2021

Vážená paní  
Mgr. Monika Šimůnková  
Kancelář veřejného ochránce práv  
Údolní 39  
Brno  
602 00

VYŘIZUJE: Mgr. Bc. Rudolf Jakubec  
PRACOVIŠTĚ: Děčín XXXII, Vítězství 70  
407 11  
TELEFON: 412594900

E-MAIL: r.jakubec@vuboletice.cz

**Věc: Vyjádření k závěrům zprávy z šetření v zařízení**

Vážená paní Šimůnková,

ke zjištění, která jsou součástí Vaší zprávy o návštěvě našeho školského zařízení, uvádím následující:

**1) Stížnostní mechanismy**

Na nejbližší poradě vedení, která proběhne dne 1.4. 2022, uložím klíčovým pracovníkům chlapců povinnost průběžně diskutovat o stížnostních mechanismech v našem školském zařízení. Tuto informaci také předám všem pedagogickým pracovníkům na pedagogické radě, která se koná dne 25.4.2022.

**2) Průzory ve dveřích**

Zakrývání průzorů ve dveřích řešíme stále. Rozumím Vašemu volání po soukromí, zároveň musím předcházet zvýšenému riziku šikany a dalších nežádoucích jevů. V současné době jsme na průzory instalovali zatahovací „záclonky“ a osazenstvo pokojů má možnost se samostatně rozhodnout, jestli si nechá průzor zakrytý nebo otevřený (příloha 1). Tento stav budeme dále monitorovat a vyhodnocovat.

**3) Noční osvětlení pokojů**

Dne 22.3.2022 jsem měl sezení s chlapci na extrémních poruchách chování. Zde jsme diskutovali o nočním osvětlení na pokojích. Pouze 2 chlapci vyjádřili přání mít zcela zhasnuto. Nechal jsem tedy ze svítidel na pokojích těchto chlapců vymontovat žárovku. Zároveň jsem noční

# ***Výchovný ústav, dětský domov se školou, středisko výchovné péče, základní škola, střední škola a školní jídelna***

*Děčín XXXII, Vítězství 70*

*vychovatele vybavil baterkou a tito si při vstupu do pokoje v noci svítí baterkou. Pravidelná fyzická noční kontrola těchto chlapců je bohužel nezbytná a nutná.*

## **4) *Noční zamykání pokojů***

*Na základě Vašeho podnětu bude součástí každé porady vedení (interval konání je 14 dnů) návrh od vedoucího vychovatele, které chlapce je potřeba v noci zamykat a kteří být zamknuti nemusí.*

*Na oddělení EPCHO máme 7 jednolůžkových pokojů, zbytek jsou vícelůžkové. Celkem je na tomto oddělení k dispozici 14 postelí pro 12 dětí. Samozřejmě vždy velmi pečlivě zvažujeme, kdo může být umístěn na pokoji s dalším chlapcem. Stavební dispozice oddělení jsou nastaveny tak, že momentálně nejsme schopni vytvořit pouze jednolůžkové pokoje, byť by se nám to líbilo. Případné další úpravy oddělení budu řešit se zřizovatelem.*

## **5) *Zamykání zdravotních izolací***

*Součástí umístění dítěte na zdravotní pokoj je již nyní informace, musí-li být dotyčný zamknutý. Toto rozhodnutí vydává vedoucí vychovatel po konzultaci se zdravotní pracovníci.*

## **6) *Vybavení pokojů na oddělení EPCHO a zdravotních izolacích***

*Již v předchozí odpovědi jsem Vás informoval, že při umístění žáka na izolaci rozlišujeme, o jakého žáka jde a jaký je důvod jeho umístění. Pokud to situace dovolí, má chlapec stůl a židli k dispozici.*

*Na pokoj v oddělení EPCHO se žáci přes den opravdu nedostanou a vybavovat pokoj stolkem a židličkou jen pro formu mi přijde zbytečné. Zde se lišíme denním režimem od VÚ Janová, kde chlapci oddělení EPCHO tráví čas i na pokojích a proto chápou nutnost vybavení tímto nábytkem.*

## **7) *Specializace „problematika závislostí“***

*K bodu specializace „problematika závislostí“ bych chtěl sdělit následující. Uvědomuji si nutnost být čitelní v nabízených službách pro své okolí, zvláště poté, co o rozdělení dětí do sítě nerozhodují diagnostické ústavy, které měly přesnou a jasnou znalost konkrétních zaměření svých zařízení, ale soudy, a to často bez této znalosti a často pouze na doporučení kurátorky. Zde se snažíme již při vznesení dotazu na volnou kapacitu zjišťovat anamnézu dítěte a v případě, že se domníváme, že by mu bylo lépe v jiném školském zařízení, neváháme svůj názor sdělit a poskytnout k tomu i bližší informace. Současně si ale musíme uvědomit, že čistá, drogová závislost bez propojení s dalším rizikovým chováním prakticky neexistuje. Děti k nám umísťované mají souběh výchovných, psychiatrických a adiktologických problémů. Hlavním dominantním rysem našich chlapců jsou*

# **Výchovný ústav, dětský domov se školou, středisko výchovné péče, základní škola, střední škola a školní jídelna**

*Děčín XXXII, Vítězství 70*

výchovné problémy (agresivita, nerespektování autorit, záškoláctví, trestná činnost od drobných krádeží až po nejzávažnější skutky). Mnoho z nich je v péči dětského psychiatra a drtivá většina má větší či menší zkušenost s drogou. Naši chlapci se s drogou často potkávají již jako malé děti u svých nejbližších, v jejich světě bývá všudypřítomná, vnímají ji jako něco běžného, snadno dostupného, často jako bezvadný zdroj peněz. Málokterý z nich si uvědomuje nebezpečí vzniku závislosti, přidružených zdravotních problémů a společensko-právních následků užívání drog. Už z tohoto důvodu nemůžeme rezignovat na adiktologickou péči u nás. Rozhodně ji budeme dále rozvíjet, a to nejen dalším vzděláváním našich zaměstnanců, ale i dalším prohlubováním spolupráce se specializovanými pracovišti v našem okolí.

## **Závěr**

*Vážená paní Šimůnková,*

*pevně věřím, že jsme udělali maximum možného k nalezení rozumného kompromisu mezi bezpečnostním rizikem a důstojným žitím chlapců v našem zařízení. Jak jste se mohla sama přesvědčit, práce s našimi dětmi je extrémně náročná a pro nezúčastněného pozorovatele zvenčí obtížně uchopitelná. Ještě jednou Vám chci poděkovat za vysokou míru empatie, kterou jste v průběhu šetření prokázala. Jsem si zcela jist, že nám oběma jde o stejnou věc – vytvoření bezpečného a rozvíjecího prostředí pro děti, zaměstnance i společnost za použití minimálního množství omezujících prostředků.*

*S pozdravem Jakubec Rudolf.*

*V Děčíně dne 24.3. 2022*

**Mgr.  
Rudolf  
Jakubec**

Digitally signed by Mgr. Rudolf  
Jakubec  
DN: cn=Mgr. Rudolf Jakubec,  
c=CZ, o=Výchovný ústav,  
dětský domov se školou,  
středisko výchovné péče,  
základní škola, střední škola a  
školní jídelna, Děčín XXXII,  
ou=006,  
email=r.jakubec@vuboletice.cz  
Date: 2022.03.29 11:45:38  
+02'00'

***Výchovný ústav, dětský domov se školou, středisko výchovné péče,  
základní škola, střední škola a školní jídelna***

*Děčín XXXII, Vítězství 70*

*Příloha 1*

